



Обзор изменений законодательства

09.08.2022 – 15.08.2022

Ключевые новости:



ФНС разъяснила как быть с НДС при предоплате до 1 октября НДС



Московские высокотехнологичные компании вновь могут получить грант за покупку техники



ПФР утвердил формат электронной доверенности для работодателей

Бухгалтерский и налоговый учет

1. ФНС разъяснила как быть с НДС при предоплате до 1 октября НДС

Письмо ФНС России от 08.08.2022 N СД-4-3/10308@ «О порядке исчисления и уплаты НДС при оказании услуг в электронной форме»

Комментарий эксперта

С IV квартала российские организации и индивидуальные предприниматели должны выполнять функции налоговых агентов по НДС при покупке у иностранной компании электронных услуг, место реализации которых – Российская Федерация (есть исключения).

ФНС разъяснила, что при перечислении до этой даты иностранной организации предоплаты (включая НДС) в счет оказания электронных услуг у покупателя обязанности налогового агента не возникает. Он вправе принять к вычету такой НДС, даже если примет услуги на учет после 1 октября.

Также чиновники ФНС отметили: при оказании иностранными компаниями, состоящими на учете в ИФНС, иных работ, услуг (не электронных), место реализации которых – Российская Федерация, у покупателя нет обязанности налогового агента. Однако он может выполнить ее с учетом подхода, который ведомство озвучило ранее.

2. Минфин разъяснил, что прощение долга не освобождает от уплаты налога на прибыль, даже если кредитор-банкрот

Письмо Минфина России от 19 июля 2022 г. № 03-03-06/1/69565 «Об учете налогоплательщиком-должником сумм списываемой кредиторской задолженности при списании кредиторской задолженности на основании соглашения о прощении долга (мирового соглашения)»

Комментарий эксперта

При расчете налога на прибыль в состав внереализационных доходов включается кредиторская задолженность, списанная в связи с истечением срока исковой давности или по другим основаниям, в том числе на основании соглашения о прощении долга.

Ведомство напомнило, что в соответствии с НК, при расчете налога на прибыль в состав внереализационных доходов включается кредиторская задолженность (обязательства перед кредиторами), списанная в связи с истечением срока исковой давности или по другим основаниям.

Соответственно, при списании кредиторской задолженности на основании соглашения о прощении (мирового соглашения) организация-должник обязана включать в состав внереализационных доходов сумму прощенной (списываемой) задолженности.

Кроме того, ведомство отметило, что организации, находящиеся в процедурах банкротства, признаются плательщиками налога на прибыль на общих основаниях, соответственно, никаких исключений при списании долга в рамках мирового соглашения для них нет.

Напоминаем, законом от 26.03.2022 № 67-ФЗ в целях налога на прибыль установлено, что при выполнении следующих условий, прощенный долг не включается в доходы:

- по договорам займа, заключенным до 1 марта 2022 года с иностранными организациями (гражданами) и прекращенным в 2022 году, в том числе – если долг был ранее приобретен российской организацией и теперь ею прощен. Исключение составляют проценты, учтенные во внереализационных расходах;
- по оплате права требования по таким договорам, которое налогоплательщик приобрел (но не оплатил) до 1 марта 2022 года;
- норма распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 года.

3. Бухгалтерский Методологический Центр выпустил рекомендацию о том, как решить использования в бухгалтерском учете рыночных данных в условиях значительной волатильности

Рекомендация Фонда «НРБУ «Бухгалтерский Методологический Центр» Р-142/2022-КпР «Использование рыночных данных в условиях значительной волатильности»

Комментарий эксперта

Необходимость принятия Рекомендации обусловлена рыночными потрясениями последнего времени, которые вызвали неординарные скачки рыночных параметров, таких как курсы иностранных валют, котировки ценных бумаг, процентные ставки и другое. Эти параметры зачастую служат основой оценки объектов бухгалтерского учета.

Решение в Рекомендации Р-142/2022-КпР устанавливает, что значение курса или котировки на отчетную дату в любом случае является лучшей основой оценки объекта бухгалтерского учета для представления в отчетности по сравнению со значениями на любые предыдущие даты. Этот вывод не зависит от того, насколько сильно отклонился рыночный параметр перед отчетной датой от своего долгого предшествующего уровня (тренда). Что касается колебаний курса или котировки после отчетной даты, то потеря актуальности значения на отчетную дату из-за последующих значительных изменений в полной мере нивелируется выполнением требований раскрывать информацию о событиях после отчетной даты (после отчетного периода).

Решение Рекомендации не затрагивает вопросы отступления от стандартных требований к учетной политике организации в исключительных случаях в связи со специфическими обстоятельствами в соответствии с подпунктом 7.3 и 20.2 ПБУ 1/2008 «Учетная политика организации» и (или) подпунктом 19–24 МСФО (IAS 1) «Представление финансовой отчетности».

4. Московские высокотехнологичные компании вновь могут получить грант за покупку техники

Пресс-релиз Правительства Москвы от 05.08.2022

Комментарий эксперта

Подать заявку на получение гранта можно на платформе <https://i.moscow>.

Для столичного высокотехнологичного бизнеса открыли вторую кампанию по выдаче грантов за покупку оборудования. Предприятия, работающие в сфере науки, промышленности и ИТ, могут компенсировать до 30 миллионов рублей. Заявки ждут до 15 сентября на сайте Московского инновационного кластера.

Эта мера поддержки стала одной из самых востребованных: по итогам весенней заявочной кампании одобрены выплаты на общую сумму больше полумиллиарда рублей. Для удобства предпринимателей документы принимаются онлайн. Грант помогает расширить или модернизировать производство, пополнить оборотные средства. Выплата также позволяет покрыть затраты на лизинг и погасить проценты по кредиту на новую технику или развитие бизнеса.

По условиям программы, город компенсирует 50 процентов стоимости отечественного оборудования или 35 процентов импортного. При этом оно должно быть приобретено в 2022 году, располагаться в Москве и относиться к категориям оборудования со сроком полезного использования больше трех лет. Претендовать на грант могут столичные компании и индивидуальные предприниматели.

Московский инновационный кластер – платформа для внедрения инноваций и сотрудничества между крупными корпорациями, промышленностью, субъектами малого и среднего бизнеса, образовательными и научными учреждениями, институтами развития и городом. К кластеру уже присоединились более 35 тысяч организаций из Москвы и еще 81 региона России. Проект курирует столичный Департамент предпринимательства и инновационного развития.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. ПФР утвердил формат электронной доверенности для работодателей

Постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 21.04.2022 № 63п «Об утверждении формата электронного документа, подтверждающего полномочия представителя страхователя» (Зарегистрирован 05.08.2022 № 69557)

Комментарий эксперта

ПФР утвердил формат электронной доверенности, подтверждающей полномочия представителя страхователя (юридического или физического лица), который вступит в силу с 19 августа 2022 года.

Разработка формата электронной доверенности для представителей обусловлена тем, что с 10 января 2022 года вступили в силу новые нормы Федерального закона от 01.04.1996 N 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», согласно которым уполномоченный представитель работодателя (организации или индивидуального предпринимателя) осуществляет свои полномочия, в том числе на основании доверенности в форме электронного документа.

Таким образом, уполномоченный представитель работодателя может представлять в ПФР отчетность на основании электронной доверенности, подпиской усиленной квалифицированной электронной подписью доверителя.

Издание данного приказа позволит работодателям и иным лицам формировать электронные доверенности, подтверждающие полномочия представителя юридического и/или физического лица.

2. ФСС разъяснил, как избежать уменьшения суммы пособия при уходе во второй декретный отпуск

Информация ФСС РФ от 11.08.2022 года

Комментарий эксперта

ФСС разъяснил, как работнице, у которой в последние годы был небольшой заработок по причине нахождения в отпуске по уходу за первым ребенком, избежать уменьшения суммы декретного пособия при уходе во второй отпуск по беременности и родам.

В своем сообщении специалисты ФСС напомнили, что по общему правилу пособие по беременности и родам рассчитывается, исходя из среднего заработка за два года, предшествующих году, в котором женщина уходит в декрет. Если декретный отпуск начнется в 2022 году, то расчетным периодом, за который ФСС учтет доходы будут 2020 и 2021 годы.

Женщины, которые в двух календарных годах, непосредственно предшествующих году ухода в декрет (либо в одном из годов), находились в отпуске по беременности и родам либо в отпуске по уходу за ребенком, имеют право на замену лет (или только одного года) расчетного периода.

Для такой замены должны быть одновременно соблюдены следующие условия:

- замена лет (года) приведет к увеличению пособия;
- заменить года можно только на годы, непосредственно предшествующие тем периодам, в которых женщина находилась в отпусках по материнству.

При соблюдении данных условий для замены лет расчетного периода работнице нужно обратиться к работодателю с заявлением в свободной форме и указать в нем, какие годы в расчете следует использовать. В свою очередь, работодатель направит эту информацию в ФСС, который осуществит расчет пособия по беременности и родам с заменой лет расчетного периода.

Если при обращении за декретным отпуском заявление на замену лет не подавалось, то это можно сделать позже с приложением заявления на перерасчет пособия по утвержденной ФСС форме.

Работодатель в течение 5 рабочих дней перенаправит эти сведения в ФСС, который произведет

перерасчет назначенного пособия по беременности и родам за все время, но не более чем за 3 года, предшествующих дню обращения работницы с таким заявлением. Важно отметить, что данное изменение законодательства о порядке перерасчета пособий действует для выплат, произведенных ФСС после 1 января 2022 года.

3. МРОТ планируют повысить до 30 000 рублей

Проект Федерального закона N 179937-8

Комментарий эксперта

В Государственную думу поступил законопроект № 179937-8 о повышении минимального размера оплаты труда. Депутаты предлагают внести поправки в статью 1 Федерального закона от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» и установить МРОТ с 1 января 2023 года в сумме 30 000 рублей в месяц. Напомним, с 1 июня 2022 года МРОТ составляет 15 279 рублей в месяц.

Авторы законопроекта отмечают, что МРОТ в России значительно ниже данного показателя большинства стран Европы. Также следует отметить, что развитых и развивающихся странах Азии, Европы, Латинской Америке МРОТ как минимум в 2 раза выше прожиточного минимума. Принятие законопроекта позволит в условиях санкций и роста инфляции вывести из нищеты значительное число граждан Российской Федерации, уменьшить дифференциацию в доходах населения, снизить социальную напряженность, обеспечить рост совокупного спроса, и, как следствие, развитие отраслей экономики, ориентированных на внутренний рынок. Кроме того, авторы законопроекта уверены, что в дальнейшем вырастут поступления в бюджеты всех уровней и в государственные внебюджетные фонды.



Консультирование по вопросам расчета заработной платы

Кадровый учет

1. ПФР внес изменения в формы СЗВ-ТД, СЗВ-СТАЖ, ОДВ-1, ДСВ-3

Постановление Правления ПФ РФ от 21.04.2022 N 62п «О внесении изменений в некоторые акты Правления Пенсионного фонда Российской Федерации в сфере индивидуального (персонифицированного) учета» (Зарегистрировано в Минюсте России 05.08.2022 N 69558)

Комментарий эксперта

ПФР внес изменения в формы отчетности, сдаваемые работодателями. Изменения внесены в следующие формы:

- Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица (СЗВ-ТД).
- Сведения о страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ-СТАЖ).
- Сведения по страхователю, передаваемые в ПФР для ведения индивидуального (персонифицированного) учета (ОДВ-1).

- Данные о корректировке сведений, учтенных на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица (СЗВ-КОРР).
- Сведения о заработке (вознаграждении), доходе, сумме выплат и иных вознаграждений, начисленных и уплаченных страховых взносах, о периодах трудовой и иной деятельности, засчитываемых в страховой стаж застрахованного лица (СЗВ-ИСХ).
- Реестр застрахованных лиц, за которых перечислены дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию и уплачены взносы работодателя (форма ДСВ-3).

В перечисленных формах слова «Наименование должности руководителя» заменены словами «Наименование должности руководителя (уполномоченного представителя страхователя)».

Кроме того, изменили правила подачи отчета СЗВ-ТД на бумажном носителе.

С 19 августа 2022 года работодатель с численностью работников свыше 10 человек должен будет подавать отчетность в электронной форме.

Также внесены изменения в перечень Кодов периодов, включаемых в страховой стаж, за которые плательщики, указанные в пункте 7 статьи 430 Налогового кодекса Российской Федерации, не исчисляют и не уплачивают страховые взносы на обязательное пенсионное страхование.

Согласно принятым изменениям список кодов следующий:

Код	Полное наименование	Акт законодательства	Срок действия кода
СППРИЗ	Период военной службы по призыву	Пункт 1 части 1 статьи 12 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ "О страховых пенсиях"	с 01.01.1996
АДВ	Периоды, в которых приостановлен статус адвоката	Пункт 7 статьи 430 Налогового кодекса Российской Федерации	с 01.01.1996
ДЕТИ	Период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет	Пункт 3 части 1 статьи 12 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ "О страховых пенсиях"	с 01.01.1996
РЕАБИЛИТ	Период содержания под стражей лиц, необоснованно привлеченных к уголовной ответственности, необоснованно репрессированных и впоследствии реабилитированных, и период отбывания наказания этими лицами в местах лишения свободы и ссылке	Пункт 5 части 1 статьи 12 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ "О страховых пенсиях"	с 01.01.1996

Код	Полное наименование	Акт законодательства	Срок действия кода
ТРУДЛИЦО	Период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет	Пункт 6 части 1 статьи 12 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ "О страховых пенсиях"	с 01.01.1996
ПРОЖСУПР	Период проживания супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства	Пункт 7 части 1 статьи 12 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ "О страховых пенсиях"	с 01.01.1996
ПРЗАГР	Период проживания за границей супругов работников, направленных на работу в представительства Российской Федерации и международные организации	Пункт 8 части 1 статьи 12 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ "О страховых пенсиях"	с 01.01.1996

Также, из порядка представления реестра застрахованных лиц (форма ДСВ-3), за которых перечислены дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию и уплачены взносы работодателя, исключено упоминание о среднесписочной численности работников.

Таким образом, реестр застрахованных лиц в форме электронного документа должен будет подаваться в электронном виде, если численность работников за предшествующий календарный год превышает количество, установленное частью 7 статьи 9 Федерального закона от 30 апреля 2008 г. N 56-ФЗ.

2. Установлены особенности выполнения трудовых обязанностей в отдельных организациях оборонно-промышленного комплекса в период введения специальных мер в сфере экономики

Постановление Правительства РФ от 01.08.2022 N 1365 «Об особенностях правового регулирования трудовых отношений в отдельных организациях, их структурных подразделениях и на отдельных производственных объектах» (вместе с «Особенностями правового регулирования трудовых отношений в отдельных организациях оборонно-промышленного комплекса, их структурных подразделениях и на отдельных производственных объектах»)

Комментарий эксперта

В Постановлении определены особенности правового регулирования трудовых отношений в отдельных организациях оборонно-промышленного комплекса, их структурных подразделениях и на отдельных производственных объектах, участвующих в исполнении государственных контрактов по реализации государственного оборонного заказа, в период введения Правительством Российской Федерации специальных мер в сфере экономики.

Перечень таких организаций утверждается Министерством промышленности и торговли Российской Федерации по согласованию с Министерством обороны Российской Федерации, Государственной корпорацией по атомной энергии «Росатом» и Государственной корпорацией по космической деятельности «Роскосмос».

Так, согласно Постановлению, в соответствии с особенностями трудовых отношений допускается привлечение работников вышеуказанных организаций к сверхурочной работе, работе в выходной и нерабочий праздничный день без их согласия.

Также работников таких организаций в период введения специальных мер в сфере экономики можно без их согласия отзывать из отпуска либо без согласования с работником переносить его ежегодный оплачиваемый отпуск.

Особенности трудовых отношений не распространяются на работников, привлечение которых к сверхурочной работе и работе в выходной и нерабочий праздничный день запрещено законодательством Российской Федерации.

Также указанный порядок не распространяется на работников, для привлечения которых к сверхурочной работе, к работе в нерабочий праздничный и выходной день согласно Трудового Кодекса Российской Федерации требуется получение их письменного согласия и соблюдение условия, что это не запрещено им по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением.

Напомним, что к таким категориям относятся:

- инвалиды;
- женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет;
- матери и отцы, воспитывающие без супруга (супруги) детей в возрасте до четырнадцати лет;
- опекуны детей указанного возраста;
- родитель, имеющий ребенка в возрасте до четырнадцати лет, в случае, если другой родитель работает вахтовым методом;

- работник, имеющий трех и более детей в возрасте до восемнадцати лет, в период до достижения младшим из детей возраста четырнадцати лет;
- работник, имеющий детей-инвалидов;
- работник, осуществляющий уход за больными членами их семей в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.



Консультирование по вопросам управления персоналом и кадрового делопроизводства

Валютный контроль

1. Президент подписал Указ об отмене требований по репатриации выручки по договорам с нерезидентами

Указ Президента РФ от 08.08.2022 N 529 «О временном порядке исполнения обязательств по договорам банковского счета (вклада), выраженных в иностранной валюте, и обязательств по облигациям, выпущенным иностранными организациями»

Комментарий эксперта

Указом установлено, в частности, что впредь до внесения изменений в Федеральный закон от 10 декабря 2003 г. N 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле» (далее – Федеральный закон 173-ФЗ):

- при реализации Указа Президента Российской Федерации от 5 июля 2022 г. N 430 «О репатриации резидентами - участниками внешнеэкономической деятельности иностранной валюты и валюты Российской Федерации» не применяется ограничение в 5 тысяч долларов США по сумме переводов денежных средств в иностранной валюте физическим лицом – резидентом (подпункт «а» пункта 4 Указа);
- отменяются требования Федерального закона 173-ФЗ при осуществлении внешнеторговой деятельности и (или) при предоставлении и возврате займов российскими юридическими лицами и индивидуальным предпринимателям (подпункт б пункта 4 Указа):
 - о проведении расчетов при осуществлении валютных операций через банковские счета в уполномоченных банках и переводами электронных денежных средств,
 - о репатриации, то есть о получении денежных средств в соответствии с условиями внешнеторговых договоров и договоров займа, о возврате авансов за неполученные товары (работы, услуги) (пункт 1 статьи 19 Федерального закона 173-ФЗ).
- при осуществлении внешнеторговой деятельности и (или) при предоставлении и возврате займов российские юридические лица и индивидуальные предприниматели вправе осуществлять зачет своих требований к нерезидентам и обязательств перед ними или замену обязательств нерезидентов новыми обязательствами, за исключением случаев, определенных Правительством Российской Федерации по согласованию с Банком России (если иное не предусмотрено указами Президента Российской Федерации) – подпункт «в» пункта Указа.

Обращаем внимание, что положения Указа об отмене репатриации установлены только для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и не распространяются на физических лиц.

Кроме того, до внесения соответствующих изменений в Федеральный закон 173-ФЗ следует применять положения Указа с осторожностью.

Также Указ устанавливает новые правила для российских банков, в отношении которых введены санкции, и особенности, касающиеся еврооблигаций (пункт 1 и пункт 2 Указа).

Указ вступил в силу с даты официального опубликования – 08 августа 2022 г.

2. ФНС сообщила об уменьшении административной ответственности за нарушения валютного законодательства

Письмо ФНС России от 08.08.2022 N ШЮ-4-17/10279 «О Федеральном законе от 13.07.2022 N 235-ФЗ «О внесении изменений в статью 15.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

Комментарий эксперта

В связи со вступлением в силу с 24.07.2022 Федерального закона от 13.07.2022 N 235-ФЗ «О внесении изменений в статье 15.25 КоАП Российской Федерации ФНС» обращает внимание на следующие изменения:

- снижены размеры административного штрафа за осуществление незаконных валютных операций и за необеспечение репатриации денежных средств при внешнеэкономической деятельности (часть 1 и 4 статьи 15.25 КоАП Российской Федерации);
- изменен порядок исчисления размера административного штрафа в отношении должностных лиц по административным правонарушениям, предусмотренным частью 1, 4, 4.3 и 5 статьей 15.25 КоАП Российской Федерации, а именно установлено его исчисление в процентном отношении к сумме совершенного нарушения с сохранением верхнего предела штрафа в размере 30 тысяч рублей. При этом ранее предусмотренный нижний предел административного штрафа в размере 20 тысяч рублей больше не применяется;
- при всех случаях незаконного зачисления денежных средств на счета (вклады) в зарубежных банках, налоговые органы по таким видам нарушений должны устанавливать наличие/отсутствие факта перевода резидентами денежных средств с зарубежных счетов на счета в уполномоченные банки в 45-дневный срок, не ограничиваясь расчетами только по внешнеторговым договорам (контрактам), как это было ранее, так как действие примечания 7 к статье 15.25 КоАП Российской Федерации распространено на все случаи незаконного зачисления денежных средств;
- резиденты, совершившие в период с 23 февраля по 31 декабря 2022 года нарушения актов валютного законодательства Российской Федерации и актов органов валютного регулирования, ответственность за которые предусмотрена частью 1, 4, 4.1, 4.3 и 5 статьей 15.25 КоАП Российской Федерации, освобождаются от административной ответственности, если такие нарушения обусловлены мерами ограничительного характера, введенными недружественными иностранными государствами в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц (новое примечание 10 к статье 15.25 КоАП Российской Федерации).

Применение контрольно-кассовой техники

1. Минфин пояснил, в каких случаях нельзя применять ККТ, зарегистрированную для использования только при расчетах в сети «Интернет»

Письмо Минфина России от 16.06.2022 N 30-01-15/57115 «О применении контрольно-кассовой техники»

Комментарий эксперта

Минфин пояснил, что нельзя использовать ККТ, при регистрации которой было указано, что она используется только при осуществлении расчетов в безналичном порядке в сети «Интернет», в том случае, если покупатель непосредственно взаимодействует с автоматическим устройством для расчетов при оплате заказа. Это основано на пункте 5 статьи 1.2 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в РФ» (далее – Федеральный закон N 54-ФЗ), согласно которому расчетами в безналичном порядке в сети «Интернет» являются расчеты в безналичном порядке, исключающие возможность непосредственного взаимодействия покупателя (клиента) с пользователем или уполномоченным им лицом либо автоматическим устройством для расчетов.

Также поясняется что, если при безналичных расчетах без непосредственного взаимодействия, пользователь ККТ не принял все меры для получения данных покупателя (абонентский номер, адрес электронной почты) для направления кассового чека в электронной форме, то кассовый чек должен быть выдан покупателю на бумажном носителе вместе с товаром.

2. Минфин пояснил, в каких случаях обязанность по применению ККТ возлагается непосредственно на банковского платежного агента, выполняющего функции платежного агрегатора

Письмо Минфина России от 17.06.2022 N 30-01-15/57625 «О применении контрольно-кассовой техники»

Комментарий эксперта

Если платежный агрегатор зачисляет денежные средства покупателей (клиентов), перечисленные в пользу продавцов (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) на свой специальный банковский счет (то есть выполняются условия, установленные пунктом 6 статьи 14.1 Федерального закона от 27.06.2011 N 161-ФЗ «О национальной платежной системе»), то обязанность применения ККТ и выдачи кассового чека возникает непосредственно у платежного агрегатора.

При этом, при получении организацией, индивидуальным предпринимателем – поставщиком товаров, работ, услуг денежных средств непосредственно от покупателя (клиента), обязанность применения контрольно-кассовой техники возникает у поставщика.

3. Минфин пояснил порядок применения ККТ при удержании комиссионного вознаграждения

Письмо Минфина России от 22.07.2022 N 30-01-15/70768 «По вопросу применения контрольно-кассовой техники»

Комментарий эксперта

По мнению Минфина, в случае удержания вознаграждения с организации или индивидуального предпринимателя за оказанные им услуги субброкера, ККТ может не применяться.

Данный вывод основан на пункте 9 статьи 2 Федерального закона N 54-ФЗ, в соответствии с которым контрольно-кассовая техника не применяется при осуществлении расчетов в безналичном порядке между организациями и (или) индивидуальными предпринимателями, за исключением осуществляемых ими расчетов с использованием электронного средства платежа с его предъявлением.

Миграционные правила

1. Президент внес изменения в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников

Указ Президента РФ от 12.08.2022 N 547 «О внесении изменений в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденную Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 г. N 637»

Комментарий эксперта

Указом внесены изменения в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, уточняющие перечень лиц, которые вправе подать на территории Российской Федерации заявление об участии в Госпрограмме.

С учетом изменений заявление на территории Российской Федерации праве подать соотечественники, являющиеся иностранными гражданами:

- а) постоянно или временно проживающие на законном основании на территории Российской Федерации;
- б) прибывшие на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке и признанные беженцами на территории Российской Федерации или получившие временное убежище на территории Российской Федерации;
- в) постоянно проживающие на территориях иностранных государств, которые совершают недружественные действия в отношении Российской Федерации, российских юридических лиц и физических лиц, и перечень которых определен Правительством Российской Федерации, прибывшие на территорию Российской Федерации и признанные беженцами на территории Российской Федерации или получившие временное убежище на территории Российской Федерации.

Предусмотрено, что за пределами Российской Федерации заявление об участии в Госпрограмме подается соотечественниками в уполномоченные органы в государствах: их гражданской принадлежности; их постоянного проживания; их пребывания – для соотечественников, постоянно проживающих на территориях недружественных иностранных государств, перечень которых определен Правительством Российской Федерации.

Указ вступает в силу со дня его подписания – 12.08.2022.

Комментарии для выпуска подготовили:



Светлана Прошкина, Карина Есакова, Ольга Ольшевская и Вероника Тихонравова

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 27 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рейтинга RAEX за 2020 год.